

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類網 球 來源 民生報 日期 760908 版面 三版



備準時球練天一前賽開公國美在培德張  
(約紐於攝瑜同馮 記報本)。球發

**③獨力負擔財務壓力重**

現在，君培的學校已開學，德培也開始他的職業球員旅途，真正體會到比賽時缺乏老哥的不便，倒不是少不了君培為比賽對手，而是少不了君培為練習對手。在美國公開賽前一星期，德培邀請參加在紐約市附近威爾斯特郡舉行的Rye Brook錦標賽，這等於是另一場美國公開賽前熱身賽。德培能夠受邀參加，很榮幸，興沖沖地趕了過去。父親張洪笙要工作，是由母親董良因陪著去的。賽前，就感覺氣氛不大對勁。原來職業球員都已知道這名十五歲的小傢伙是美國「青少年球王」，也知道他遲早要轉入職業，所以，大家都很防著他。這一點，是可以瞭解的。張德培打好籤了起來，原本可以歸他們的獎金，就會被張德培拿走。現實問題，他們不得不為自己考慮。

張德培在球場旁守候許久，問來問去，竟然沒有人肯跟他練球。球賽前最重要的事，就是要有對手練習。一人獨自對牆揮拍的練習效果，實在無法與之相比的。

在張德培的比賽成績越來越突出後，希望他前往參加以壯聲勢的比賽也越來越多。大大小小的比賽找他邀請，到台北參加國際青少年網球賽。原本是希望藉轉人職業之前，這段財力上最青黃不接的階段。張德培過去打球都是以小對大，他的對手年紀都比他大，因此，從來沒有心理負擔。只有這一次到台北打球，他為了給肯尼士留下好印象，感覺到非贏不可的壓力。不過，他最後不負眾望，成為台北國際青少年網球賽的冠軍，第一個拿到男子單打冠軍的華人。

只是，他與肯尼士的合約，陰錯陽差地，到美國公開賽時，還沒有完全談妥。張洪笙擔心討論合約會使德培打球分心，決定暫時不接受廠商支助，完全靠自己打球，到正式轉打職業後，再由廠商自由競價決定德培的廣告贊助費碼。

這個決定做出之後，張洪笙心情放鬆許多。緊接著，是感覺到個人獨力栽培一個網球選手的財務壓力。董良因透露，她與張德培從六月底起，連署在外地比賽將近兩個月，花費已接近二萬美元。這不是一筆小數目。但是，董良因說，「我們決定要培植麥可（張德培），但也不對他施壓力，要他慢慢來，什麼時候轉職業都可以，三年、五年，總要等時機成熟。」

本報特約撰述  
沈珠妮

## 美國網球新希望 張德培邁向三星之路

序言

董良因陪在兒子旁邊，乾著急，但也幫不上忙，後來

是世界排名第九名將易梅茲（Andres Gomez）的教練努奈斯（Collon Nunez），好心要張德培加入他們一起練習。不過，張德培還是得付他教練費。一般職業教練的費用是一週一千元美金，另外還包吃、住，外帶旅費。努奈斯同情德培目前的處境，答應收

費酌減。

這個情況，可能是張德培在「巨星誕生」過程中，最艱苦的一段。

在張德培的比賽成績越來越突出後，希望他前往參加以壯聲勢的比賽也越來越多。大大小小的比賽找他不說，美國網球協會的青少年組也要找他，希望他能繼續代表美國參加國際青少年比賽。在這樣的比賽機會中，張德培當然是選擇最適合他個人球技發展的去參加。

四月間，張德培、君培兄弟受肯尼士運動器材公司邀請，到台北參加國際青少年網球賽。原本是希望藉這個機會與肯尼士簽約，由肯尼士支持張德培在正式轉人職業之前，這段財力上最青黃不接的階段。張德

培過去打球都是以小對大，他的對手年紀都比他大，因此，從來沒有心理負擔。只有這一次到台北打球，他為了給肯尼士留下好印象，感覺到非贏不可的壓力。

不過，他最後不負眾望，成為台北國際青少年網球賽的冠軍，第一個拿到男子單打冠軍的華人。

只是，他與肯尼士的合約，陰錯陽差地，到美國公開賽時，還沒有完全談妥。

張洪笙擔心討論合約會使德培打球分心，決定暫時不接受廠商支助，完全靠自己打球，到正式轉打職業後，再由廠商自由競價決定德

培的廣告贊助費碼。

這個決定做出之後，張洪笙心情放鬆許多。緊接著，是感覺到個人獨力栽培一個網球選手的財務壓力。董

良因透露，她與張德培從六月底起，連署在外地比賽將近兩個月，花費已接近二萬美元。這不是一筆小數

目。但是，董良因說，「我們決定要培植麥可（張德培），但也不對他施壓力，要他慢慢來，什麼時候轉職業都可以，三年、五年，總要等時機成熟。」